## В мире сказок

ИДЕТ РЕПЕТИЦИЯ В АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ ТІЗАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Смех — неизменный спутник нашего детства. Не вотому ли тей радуемся мм. взрослые, наблюдая веселые в жизгерадоствые люда детей, устремленные на сцену Театра нового эрптеля имени М. Горького. Здесь в зрительном зале, наито не остается равнодущивым: ребята переживают радости и огорячния вместе с геровим своех любимых кинг и свазок.

Ну, а когда спектакле про-

Ну, а когда спектакли проходят при непосредственном контакте со зрителем, восторгу юных нет предела! На сцене — пьеса «Малыш и Карасон, который живет на крышез, ваписанная по мотивам княжки взвестной детской шведской писательныцы А. Линагрен. В зключительной сцене Карасон (вктер Виктор Семеренко) бросцет детям в зрительный залразночветные надувные шары, и детвора турьбой устремляется к сцене. В этот момент каждый ребенок чувствует себя соучастником разыгрываемых на сцене событий.

— Мы некогда не забываем. что ТЮЗ — это прежде всего мир детских сказок, — говорит главный режиссер Театра юпого зрителя, заслуженный деятиль искусств Азербайджанской ССР Удруз Алиева. — Просто дети гораздо легче и быстрее воспринимают жизны чрез сказочные персонажи. Они им ближе и поязтией шжели нам, взрослым. Борьбу абстрактных категорий Добра и Зла, к примеру, им легче понять через вполие конкретные сказочные образы Красной изапочки и Серого волка.

Именно поэтому в сегодняшнем репертуаре театра так много сказок — «Аленький цветсчек», «А теперь держитесь вы!», «Ава клена», «Зайкивы именины», «Король Матиуш I» и другие. Совсем недавно был принят новый спектака», поставленый молодым режиссерам ТЮЗа Азором Нейматовым. Это сказочная феерки «Пии в

Однако обилее сказок в нащим решертуаре не означает, что лам вечето пожазать старшму арителю. По-прежиему в актизе театра неувидаемая класския: пьеса Фонвизина «Недоросль», пьеса А. Островского «Доходное место», пушкинские «Маленькие тратедии». С витересом смотрятся в такие «върослие» пьесы, как «Утроатреля», «Заоните, приезжайте!» «Именем революция»...

то зтим волнующим встречем с детворой предпествует большая и кропотливая поста-

Навочная работа.

Нает репетиция спектакая «Король Матнуш I». Ее ведет ассистент режиссера, заслуженный артист Азербайджанской ССР Антов Добронецкий. На сцене — творческая молодежь: Няна Саулова, Лена Фил

лер, Галя Ситникова, Света Пьянкова и другие. Сим делапот все от них зависацієє, чтобы стать достойной замижной 
своим старшим товарищам. 
Однако, не раз — ве два во 
время репетиция звучат слова: 
«Стоп, стоп! Так не водится. 
Пожалуйста, сначала»... 14 
вновь и вновь отробаті нвается 
сложная сцена.

Тщательно готовится іх своей роли актер Юрей Израналяв. Войти в образ Труффальдиво из «Слуги двух господ» Карло Гольдови ему помогает (большой личный опыт, ведь это уже его пятидеситая роль, «сыгранная на сцене театра. Помещник артиста — это и художествешная латературы, иногра сугубо исторические квиги. и конситов, понимающия друг друга не то что с полуслова, а скорее с полувиляда.

Размышлять, представлять все товкости жизии своего героя, апализировать его поведение — это одеа сторона работы над ролью. Но порой артистам вадо еще уметь работать ногами, указан и голосом, что современему драматическому актеру не обовтись без умения поть в такцевать на корошем профессиональное уровнем урожем.

нальном уровне. Не случайно в театре так много внимания уделяется фязической и вокальной подготовке. К примеру, здесь функцио-ипрует сейчас секция фектования, которой руководит артист Русского драматического театра им. Самеда Вургуна Виктор Щербаков. И действительно. чуть ли не каждое утро в фойе театра можно видеть рыцарские поеднаки. Но о пользе фехтования лучше говорить во время спектакля. Это прекрасно знают Дон Гуан и Дон Карлос (актеры В. Гасанов и А. Шаровскей) из «Каменного гостя». Пушкина в еще те, кому предстоит скоро стать... мушкете-

Тентр ставит ковую вьесу. Это новый музыкальный варыант популярного произведения Алексанара Длома «Три мушкетера». Постановка будет иторой в Советском Союзе: вальма первенства принадлежит 
Московскому театру ювого 
эрителя. Ставит ее в ТЮЗе 
имени Горького режиссер 
Юлий Гусман.

Именю в этом спектакле актерам по-настоящему псна-добятся те знания и навыки, которые они приобретут во время тренировок по фектованию. Настоящий или ненастоящий поединок пойдет на сцем — от этого в большей степени будет зависеть успек «Трех мушкетеров», а значит, и отношение юных эрителей к театральному искусству.

Юрии АСАДОВ.

RHB 197

- 8 AI

BOYCOMM BUNK F. Saky